

МОСКВА,

ПЛОЩАДЬ ЖУРАВЛЕВА, ТЕАТР ИМЕНИ МОССОВЕТА, НАРОДНОМУ АРТИСТУ СОЮЗА ССР ЛАУРЕАТУ СТАЛИНСКОЙ ПРЕМИИ Ю. А. ЗАВАДСКОМУ

Дорогой Юрий Александрович!

Ваши советские патриотические обращения в эти дни к Сталинскому избирательному округу столицы. Коллективу театра имени Моссовета выпало огромное счастье творить на территории избирательного округа, носящего имя родного города. Это вызывает чувство радости и тех наших соотечественников по искусству — работников театров братских союзных республик.

У работников искусства Советской Украины — давняя крепкая дружба с москвичами. Всем нам памятна полнущая, полные творческого вдохновения дни декад украинского искусства в Москве, во время которых у многих из нас возникла личная творческая дружба с актерами и режиссерами столицы. Я всегда с радостью вспоминаю неоднократные вдохновенные встречи коллектива шевченковцев с коллективом театра имени Моссовета, с теплотой вспоминаю мои личные встречи с Вами. Особенно памятной осталась для меня встреча с Вами на 3-й Всесоюзной конференции сторонников мира в Колонной зале Дома союзов.

Наше украинское советское искусство развивается и расцветает под благоприятным влиянием русского реалистического искусства, при братской помощи и поддержке мастеров сцены нашей горючей любимой Москвы. Наряду с украинскими классическими пьесами и произведениями советских драматургов на сцене театра имени Шевченко достойное место заняла русская классика. На нашей сцене с успехом поставлены «Гроза», «Волки и овцы», «Васса Железнова», «Егор Булычев и другие», в скором времени мы начинаем работу над дерюмовским «Маскарадом».

Театры столицы всегда были и остаются для нас высшей школой сценического мастерства, академией актерского искусства. Претворяя в жизнь указания XIX

съезда партии о создании на сцене ярких типических образов, мы, актеры и режиссеры Харьковского украинского академического драматического театра имени Тараса Шевченко, неустанно учимся у наших русских братьев по искусству.

Исторический съезд партии Ленина — Сталина вызвал у мастеров сцены Советской Украины новый прилив творческой энергии. С огромным энтузиазмом работает и театр имени Шевченко. Последними работами нашего театра явились спектакли «Перед грозой», где я исполнил роль золотопромышленника на лесных приисках, и «Любовь на свитании», в котором мне выпала честь играть роль секретари райкома партии, действующего в сложных условиях обостренной классовой борьбы в западных областях Украины. Сейчас шевченковцы вместе с автором В. Минко работают над сатирической комедией на актуальную тему; в содружество с коллективом театра драматург Л. Дмитренко работает над пьесой о Баховской стройке.

В репертуаре нашего театра — ряд русских классических пьес, произведения советских драматургов.

Дорогой Юрий Александрович! Опрощаясь с Вами с этим письмом, прошу Вас рассказать о работах, успехах и творческих планах коллектива театра имени Моссовета.

В дни подготовки к выборам шевченковцы передают слова дружбы и приветов своим московским друзьям и от души желают им новых творческих успехов.

С братским приветом

*А. Сердюк*

(А. Сердюк, народный артист Союза ССР лауреат Сталинской премии).

ХАРЬКОВ,

СУМСКАЯ, 9, УКРАИНСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ИМЕНИ ШЕВЧЕНКО, НАРОДНОМУ АРТИСТУ СОЮЗА ССР ЛАУРЕАТУ СТАЛИНСКОЙ ПРЕМИИ А. И. СЕРДЮКУ

Дорогой Александр Иванович!

Меня глубоко возмужало Ваше дружеское обращение. Конечно, Вы совершенно правы: советские актеры в исторические дни подготовки к выборам в местные Советы живут, как и вся страна, чувствами любви и преданности своей дорогой Родине, чувствами безграничной благодарности долгу советского народа, нашему родному и любимому товарищу Сталину. Как и все советские люди, мы знаем, что наши слова мы должны подкреплять делом, нашим трудом, нашим творчеством.

Вы спрашиваете, чем встречает день выборов театр имени Моссовета? Сейчас мы заканчиваем работу над пьесой одного из талантливейших поэтов современности, пламенного борца за мир Назыма Хикмета «Рассказ о Турция».

С огромным интересом приступил театр к работе над пьесой не являвшей света рампы пьесой Горького «Сомов и другие». Эта пьеса во многих отношениях замечательна. В сущности это единственная пьеса Горького о советской действительности. Это пьеса о близости, которую не должен ни на секунду терять советский человек сегодня, когда враждебные нам силы всеми доступными им средствами пытаются помешать нашему победоносному движению к коммунизму.

В свои ближайшие репертуарные планы театр включает сатирическую пьесу Нариньяни о клеветниках и презренных авторах анекдотов, сатирическую комедию Лейча «Волшебные хлопоты» и пьесу молодого драматурга Кожемякина (условное название «История людей»), в которой глубоко и страстно ставятся проблемы критики и самокритики. Кроме того, театр собирается осуществлять хорошо известную харьковчанам пьесу Галана «Любовь на рассвете». Это тем более радостно, что

дает нам право говорить о нашей творческой дружбе, о том, что мы, москвичам, украинское искусство, украинская драматургия приносят много настоящей творческой радости, оказывают подлинную помощь.

Из Вашего письма, Александр Иванович, я рад был узнать, что на сцене украинских театров с успехом ставятся русские классические пьесы. В свою очередь на сценах театров Москвы с десятилетиями успехом идут пьесы украинских драматургов. Да иначе ведь и не может быть в стране, где сталинская дружба народов — могучая движущая сила. Театры Москвы ставят пьесы драматургов всех шестнадцати братских союзных республик, а в городах страны наряду с русскими пьесами идут пьесы, переведенные с языков народов СССР.

Мы великолепно помним ваш замечательный коллектив, хорошо знаем ваш театр и ищем в наши огромные творческие способности. От души желаем вам успехов, которые нужны зрителю, нужны народу, нужны стране, где искусство — великая вдохновляющая и воспитывающая сила, призванная партией быть помощницей ей в воспитании народа в духе коммунизма.

Горячо приветствую Вас, дорогой Александр Иванович, и прошу Вас передать вашему талантливому коллективу сердечный привет от моего имени и от имени всех моих товарищей — актеров и режиссеров театра имени Моссовета.

Ваш

*Ю. Завадский*

(Ю. Завадский, лауреат Сталинской премии народный артист Союза ССР).

ХАРЬКОВ

10 ФЕВ 1953